
АКАТИСТ ПРЕСВЕТОЈ БОГОРОДИЦИ 

Њеној чудотворној икони Пећској.*1 

 

Кондак 1. 

обедоносна Војвоткињо, Ти си изабрана од свих, јер си заступница 

целога света. И ми, побожно поштујући пречисту и чудотворну икону 

Твоју, Богородице, радосно празнујемо, и сретајући Те налазимо себи свако 

добро и сваку корист, и молитвено Ти кличемо: Радуј се, заштитнице и 

спаситељко рода Српскога крстоноснога! 

Икос 1. 

инови Анђела налазе се пред храмом Твојим, Богородице; и када Срби 

иђаху у сусрет чесној и чудотворној икони Твојој, предивна 

Путеводитељко, и видеше светлоносни долазак иконе Твоје, стадоше сви 

радосно клицати к њој овако: Радуј се, земље Српске просвећење! Радуј се, рода 

нашега спасење! Радуј се, столног храма Твог велељепни украсе! Радуј се, 

обитељи Пећске весеље! Радуј се, православним људима помоћнице! Радуј се, 

од клевете људске избављење! Радуј се, истините вере наше мудро руководство! 

Радуј се, у свој земљи Српској иконе Твоје прослављење! Радуј се, пастира стада 

Твога богоносно укрепљење! Радуј се, заштитнице и спаситељко рода Српскога 

крстоноснога! 

                                                           
1* У овом издању Акатиста налази се кратки поговор Митрополита Загребачко-љубљанског г. Јована 

(Павловића), из кога издвајамо следеће: „Штампано издање АКАТИСТА Пресветој Богородици, Њеној 

чудотворној икони Пећској, издао је Митрополит Михаило 1894. године у Београду као засебну 

богослужбену књижицу. На савремени српски језик превео је и за молитвену употребу припремио наш 

велики теолог и молитвеник Ава Јустин Поповић. Свој рукопис је даровао са посветом Митрополиту др 

Дамаскину Грданичком (Београд, 16. јануара 1992. г.). (Примедба приређивача) 
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Кондак 2. 

ада Те, Владичице, верници видеше на престолу, окружену 

Херувимима, они завапише к Теби, и Ти, Свемилосрдна, услиши вапај 

њихов и јављењем чудотворне иконе Своје Ти избави од тешких патњи вернике 

Твоје у граду Пећи, спасавајући их од напасти и беда, Стога православно стадо 

усрдно с нама кличе Богу: Алилуја! 

Икос 2. 

воје прво чудесно јављење, Владичице, Ти благоизволе милосрдно 

открити мудроме клирику. И он, разумевши то, похита да настојатеља 

Српске цркве обавести о предивном јављењу, на утеху и спасење целом роду 

нашем. А ми сада, благодарећи Богу за даровано јављење, усрдно кличемо Теби: 

Радуј се, јер Те српска уста хвале! Радуј се, јер си клирику открила тајне 

домостроја Божијег! Радуј се, јер изобличаваш празноверје неверника! Радуј се, 

радосна похвало и утехо верних! Радуј се, јер славом чудеса Својих обасјаваш 

разум! Радуј се, јер изобличаваш и караш неверје агарјана! Радуј се, јер крепиш 

оне који штују чудеса Твоја! Радуј се, тужних радовање! Радуј се, гонитеља 

посрамљење! Радуј се, заштитнице и спаситељко рода Српскога крстоноснога! 

Кондак 3. 

лагодат вишњег престола, која озарава ум људи, просвети мудрог 

клирика и он, разумевши јављење Твоје, Пресвета Богомати, и 

приступивши с вером и љубављу престолу, нађе чудотворну икону Твоју, којој 

радујући се Српски род   весело кличе Богу: Алилуја! 

Икос 3. 

мајући благодат Божију, свебеспрекорна Богородице, Ти је изобилно 

дајеш православним верним људима Својим, а пречиста икона Твоја 

преко чудеса даје различне дарове исцељујући болести: глувима даје слух, 

немима говор, хромима ход. Тога ради ревносно Ти кличемо: Радуј се, славо 

православних Срба! Радуј се, Мајко која си родила Цара свих! Радуј се, јер се 

Тобом град наш чува! Радуј се, јер нам у различним страдањима дајеш 

исцељење! Радуј се, јер си девственицима силна заштита целомудрија! Радуј се, 

јер си Својом чудотворном иконом обрадовала све нас! Радуј се, јер се Тобом сва 

западна страна просвећује и освећује! Радуј се, јер се сретањем Твоје чудесне 

иконе сви греси наши очишћују! Радуј се, заштитнице и спаситељко рода 

Српскога крстоноснога! 
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Кондак 4. 

збављајући, Владичице, у граду Пећи од буре тешких болести и 

смртоносних помора, Ти си милостиво посетила верна чеда свете Цркве 

Сина Твог и Бога нашег, чувајући их од гоњења агарјанског и јавно казнивши 

изненадном смрћу хулитеља иконе Твоје – триклетог неверника. Видевши то, 

људи радосно клицаху Богу: Алилуја!  

Икос 4. 

увши за долазак иконе Твоје, као за милостиву посету, православни 

Српски народ вером виде судбу отачаства свог, чуваног милошћу 

Твојом, Богомати, и припадајући к Теби приводи Ти своје молитвенике – 

архипастире: Саву, Арсенија и Евстатија, који се усрдно моле Теби да Српску 

патријаршију сачуваш од сваке зависти ђаволске. Стога Ти кличе: Радуј се, Мати 

Христа Бога Спаса нашег! Радуј се, Српског скиптра узвишење! Радуј се, Српског 

рода уједињење и његово милостиво заштићење! Радуј се, јер богоглагољиви 

Лука,  намалавши икону Твоју на спасење верних, остави је Цркви светој! Радуј 

се, свих хришћана милостива Мати, која тешиш у невољама! Радуј се, 

заступнице непостидна! Радуј се, украшена палато Цара Небеснога! Радуј се, 

светило које разгониш таму! Радуј се, заштитнице и спаситељко рода Српскога 

крстоноснога! 

Кондак 5. 

ао боговођена звезда јави се чудотворна икона Твоја, Богородице, 

обилазећи сву земљу Српску чудесима Твојим; јер заблуделих људи Ти 

си просвећење и ума њиховог ослобођење од празних сањарења, а од недуга 

телесних и напасти вражијих Ти си избављење и истинско руководство. Зато, с 

љубављу целивајући чудесну икону Твоју, ми умилно кличемо Богу: Алилуја! 

Икос 5. 

рпски народ, видевши како од свете иконе Богоматерине бивају многа 

чудеса, са вером јој прибегава, топле молитве приносећи Божјој Матери 

и кличући: Радуј се, православних хришћана свеславна надо! Радуј се, Српског 

народа радовање! Радуј се, Путеводитељко, свемирна светлости и обасјање! Радуј 

се, невољнима брза помоћи и испуњење молби! Радуј се, јер си иконом Својом 

обогатила стадо Христово! Радуј се, јер благодат точиш од пресветле иконе 

Твоје! Радујсе, јер се Тобом дивно украси обитељ Српских патријараха у Пећи! 

Радуј се, верника Твојих целомудрена путеводитељко! Радуј се, деце Српске 

наставнице! Радуј се, јер свештени храм Свој освећујеш и све који к њему 
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прибегавају благосиљаш! Радуј се, заштитнице и спаситељко рода Српскога 

крстоноснога! 

Кондак 6. 

рхипастир српски Сава са краљем Стефаном Првовенчаним, стојећи 

пред чудотворном иконом Твојом, са сузама се моле Теби, Богородице. 

А ми, гледајући на њих, Теби благодарност приносимо и Богу молитвено 

кличемо: Алилуја! 

Икос 6. 

асија светлост од иконе Твоје, Владичице, и просвети Српске земље, и 

чудесима свечудесне силе Сина Твог и Бога нашег Исуса Христа одагна 

лаж идолопоклонства; посећуј и нас милошћу Својом, као што си у старини 

посећивала наше претке у царственом граду Призрену, јер и ми, прибегавајући 

к Теби, кличемоТи: Радуј се, пресвета Господарице целога света! Радуј се, јер се 

град наш Тобом слави! Радуј се, рода Српског свечудесно избављење од 

неверника! Радуј се, заклоне и заштито побожности! Радуј се, велика утехо 

намерника и убожјака! Радуј се, здравље и окрепљење болесника! Радуј се, 

жезле старости! Радуј се, јер невољу бедних људи претвараш у радост! Радуј се, 

јер нас несумњивом надом веселиш! Раду ј се, јер се Тобом сав свет избавља! 

Радуј се, заштитнице и спаситељко рода Српскога крстоноснога! 

Кондак 7. 

елећи благослов Твој, Царице неба и земље, Срби проповедају милост 

Твоју; а цареви и кнезови, богати и убоги, приносећи дарове своје 

храму Твоме, сви усрдно од чистога срца кличу к Богу: Алилуја! 

Икос 7. 

спуњујући своју а не Твоју вољу, Пресвета Дјево, безумни људи пренеше 

пречисту икону Твоју у Морачку обитељ, у Црну Гору. Али Ти, о 

Богомати, не желећи да оставиш обитељ Своју – Српску Пећску патријаршију, 

поврати се на чудесан начин у Свој град, и ставши с десне стране у цркви, показа 

се архиепископу Гаврилу и рече му: Чедо Гаврило, узми икону моју што је сада 

с десне стране и постави је на мој престо. Тога ради ми Ти са умилењем 

кличемо: Радуј се, јер си свечудесним повратком Својим из Морачке обитељи 

посрамила безумну самовољу! Радуј се, јер не остављајући град Свој Ти 

обрадова земљу ову! Радуј се, јер си другим јављењем Својим архиепископу све 

веома обрадовала! Радуј се, јер милошћу Својом заволевши духовна чеда Твоја, 
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Ти примаш топлу благодарност њихову коју Ти приносе! Радуј се, јер си Ти 

наша молитвеница и избављење грешника! Радуј се, јер нас љубављу Својом 

спасаваш и чуваш од злих замки! Радуј се, заштитнице и спаситељко рода 

Српскога крстоноснога! 

Кондак 8. 

транци, па чак и неверници, долазећи у обитељ Твоју и видећи 

предивна чудеса која бивају од пресветле иконе Твоје, враћају се својим 

домовима са вером избављени од проклетог неверја и, приступивши правој 

вери у Христа Спаситеља нашег, они смерно величају Тебе, Владичице, и кличу 

к Богу: Алилуја! 

Икос 8. 

 тузи и јаду нашем не заборави нас, Богомајко, нарочито у тешке дане и 

часе, молимо Ти се, покриј чесним омофором Својим сву православну 

децу Твоју и заштити од свих опасности и напасти, јер си Ти нада наша. Тога 

ради и кличемо Ти; Радуј се, сведрагоцени скиптре Цара Христа – Бога нашег! 

Радуј се, врата која нас уводе у Царство Божје! Радуј се, сместиште свих врлина! 

Радуј се, Дјево Мати, о којој Пророци проповедаху! Радуј се, Ти која си 

Освећеним Савом Јерусалимским обећана западној земљи у свечудесној икони 

Твојој! Радуј се, јер Српски архипастир Сава, када беше у Палестини, узе 

обећану ризницу и донесе стаду своме! Радуј се, јер ова икона Твоја би пренета у 

Српску патријаршију! Радуј се, заштитнице и спаситељко рода Српскога 

крстоноснога! 

Кондак 9. 

ајвеће дивљење изазиваш код верних, Богородице, јер си као Дјева на 

чудесан начин родила Сина, оставши и по рођењу Дјева. Тога ради Тебе 

славе све Небеске Силе, а ми грешни величајући Те у песмама и радосво 

светкујући долазак иконе Твоје к нама, са умилењем кличемо Богу: Алилуја! 

Икос 9. 

елики земљотрес би, када Ти, о Пресвета Владичице уђе у оскврњен дом, 

јер Ти не хте ући унутра, и тај се дом, – на сведочанство многим 

присутним људима –, преобрати у виноград са лозом пуном грожђа. Видевши 

то необично чудо, народ уздрхта и са страхом клицаше овако: Радуј се, 

винограда чудесно освећење! Радуј се, недостојне слушкиње строго изобличење! 

Радуј се, помиловање оних који се кају за грехе своје! Радуј се, јер си тако 
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великим чудом привела у страх и трепет све околне житеље! Радуј се, јер си 

обрадовала све верне слуге Твоје који прибегавају к икони Твојој! Радуј се, јер си 

жену агарјанку исцелила од нечистог духа и тиме показала силу и славу Своју! 

Радуј се, заштитнице и спаситељко рода Српскога крстоноснога! 

Кондак 10. 

елећи да православне људе Твоје спасеш од иноверних народа, 

Богородице, Ти си подарила победу иконом Својом, која нас избавља 

од непријатеља што нападају на нас. Тога ради ми, заједно са црквеним 

архипастирем нашим, прослављамо свету икону Твоју и радосно празнујемо 

спомен о доласку Твом, кличући Богу: Алилуја! 

Икос 10. 

ресвета Богородице, Ти си тврђава верном Ти народу Српском и слава 

онима који празнују долазак Твој. Јер архипастир Никодим, приносећи 

икону Твоју краљу српском Стефаку Дечанском, када овај дође у храм Твој да 

прими свето помазање ради владавине, виде велику светлост где обасјава 

српског монарха, и сви људи повикаше овако: Радуј се, велика славо садашњег 

радосног славља! Радуј се, јер си нам на преславан начин показала такво чудо! 

Радуј се, јер прослављаш оне који побожно штују икону Твоју! Радуј се, 

Српскога рода пресветло руководство! Радуј се, јер исцељујеш болесне! Радуј се, 

велико наше уздање! Радуј се, света Путеводитељко, града нашег избављење! 

Радуј се, предобра Девице, јер си ризница свих врлина и посредница спасења 

нашег! Радуј се, јер сву васељену обасјаваш и спасаваш! Радуј се, заштитнице и 

спаситељко рода Српскога крстоноснога! 

Кондак 11. 

ездетна Анастасија, када дође на празник сретања иконе Твоје, Богомати, 

принесе Ти похвалну песму и са сузама се мољаше припадајући к 

свечесној икони Твојој и вапијући к Теби да се смилујеш на њу и подариш 

утроби њеној силу да рађа децу, и одмах од предивне иконе би глас овакав: „Не 

тугуј, чедо, жеља ће се твоја испунити, и ти ћеш родити децу“. Чувши то, сви 

клицаху Богу: Алилуја! 

Икос 11. 

ао упаљена свећа која лије светлост, таква је икона Твоја чудесима својим 

за оне у тами, Богородице, јер си Ти светлост што зрацима све озарава, 

чак и детенце у утроби матерњој обасјава. Тога ради, преклањајући пред Тобом 

Ж 

П 

Б 

К 
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колена своја, Владичице, ми Ти усрдно кличемо: Радуј се, надо свих верних 

извршитеља закона Божијег! Радуј се, најдивнијих чудеса чудо! Радуј се, јер 

доласком Својим земљу нашу спасаваш! Радуј се, многомоћна помоћнице 

наша! Радуј се, сирочића и удовица заштитнице и чуварко! Радуј се, ништих 

хранитељко! Радуј се, јер наге одеваш, гладне храниш, тужне тешиш! Радуј се, 

јер си изобиље целога света, изгнање демона оружјем светости Твоје, и весеље 

свију нас! Радуј се, заштитнице и спаситељко рода Српскога крстоноснога! 

Кондак 12. 

ресвета Дјево, Ти милостиво дајеш благодат и пружаш помоћ свима 

који Те призивају. Православна чеда Твоја, молећи се пред иконом 

Твојом, просе заштиту Твоју од неверних агарјана. Ти си, Владичице, обитељ 

Српске патријаршије сачувала до сада неповређеном, борећи се против дивљих 

нападача који војују на веру нашу. И ми, спасавани Тобом, кличемо Богу: 

Алилуја! 

Икос 12. 

певајући чудеса Твоја, Владичице, која бивају свуда, како у старини тако 

и сада, ми нарочито славимо познато свима чудо, које Ти учини када 

благоизволе посетити град Пећ и домове православних људи у њему: јер док Ти 

обилажаше те домове, агарјански дечак дрзну се исмевати свету икону Твоју, и 

тог часа би поражен силном олујом. А ми верни, сада као и тада, благодарећи 

Ти, усрдно Ти кличемо и овако Те величамо: Радуј се, Богомајко града Пећи 

избављење и весеље! Радуј се, хришћанима видело, агарјанима помрачење! 

Радуј се, монаха наставнице! Радуј се, мученика венче, праведника украсе, и 

слугу Твојих наградо! Радуј се, свима Србима чврсто надање! Радуј се, 

заштитнице и спаситељко рода Српскога крстоноснога! 

Кондак 13. 

 свехвална Мати, која си родила светијег од свих светих Бога – Реч, 

прими садашње мало мољење наше и, просветивши нас благодаћу, 

укрепи нас и заштити силом Твојом, избави нас и спаси од свих демонских 

замки, и учини наследницима Царства Небеског све нас који Бога љубимо и 

кличемо Му: Алилуја! – (Овај кондак трипут). 

Затим: Икос 1: Чинови Анђела... и Кондак 1: Победоносна Војвоткињо ... 
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МОЛИТВА ПРВА: 

 

 свечиста Дјево, свеблагословена Владичице, 

пресвета Богородице, Царице неба и земље, 

Мајко Бога вишњега, са страхом и вером падајући 

пред чесном иконом Твојом, усрдно Ти се молимо 

као заштитници и покровитељки нашој: прими, 

Милосрдна, мољења наша и покриј нас чесним 

омофором Твојим, јер си Ти свима хришћанима 

помоћница; умоли Сина Твог, Господа Бога нашег 

Исуса Христа, да сачува обитељ Твоју и сва верна 

чеда Твоја која прибегавају к пречистој икони Твојој 

и вапију Ти: о, свемилостива Госпођо Владичице 

Богородице, све који се с вером и љубављу моле 

Теби избави од падова греховних, од свих искушења, 

невоља и од изненадне смрти; даруј свима нама дух 

скрушен, срце смирено, чистоту душевну и телесну, исправљење од грехова, 

покајање, смиреноумље и отпуштење свих грехова наших, да радосни 

празнујемо долазак Твој и удостојимо се царства небеског, где бисмо са свима 

светима славили пречасно и величанствено име Оца и Сина и Светога Духа. 

Амин. 

МОЛИТВА ДРУГА: 

 свеблага Царице, надо наша, прими похвалну песму ову од нас 

недостојних слугу Твојих и помози нама немоћнима, јер немамо друге 

помоћи, ни друге заштите, осим Тебе, свемилостива Мајко Цара и Господара 

целокупне творевине, Дјево Маријо: просвети нас, сачувај и спаси благоверне 

цареве, краљеве и кнежеве православне; спаси Госпођо, и помилуј православне 

патријархе, преосвећене митрополите, архиепископе и епископе, сав 

свештенички и монашки ред, и све православне хришћане; утврди истиниту 

веру; избави све нас од падова и сагрешења, и сачувај од вражијих лукавих 

нападаја. О, преблага Госпођо, Дјево, Владичице, Богородице, услиши мољење 

наше и умоли Сина Твог и Бога нашег да спасе слуге Твоје који долазе да 

целивају чудотворну икону Твоју и који даре доносе светој икони Твојој и 

Богомладенцу Господу Исусу Христу кога руком Својом држиш, коју икону 

намала еванђелист Лука, да бисмо радосно весело и захвално славили свету 

Тројицу, Оца и Сина и Светога Духа, свагда, сада и увек и у векове векова. Амин. 

О, 
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МОЛИТВА ТРЕЋА: 

реблагословена и богоблагодатна Мати, заштитнице и посреднице 

Дјево Маријо, прими усрдна мољења наша која Ти приносимо, и 

услиши молбене гласе оних од рода Српског који угодише Сину Твом и Богу 

нашем, Господу Спасу Исусу Христу, који стоје пред престолом Вишњега и 

украс су обитељи ове Српске патријаршије и слава су верних Богу Срба. А то су 

ови: Сава, Арсеније, Сава Други, Никодим, Јефрем, Данило, Евстатије,  

Григорије, Макарије, Максим, Спиридон, Јаков, Јоаникије, Сава Трећи, Никон и 

Кирил. Милостиво погледај на молитве Симеона Мироточивог, Стефана 

Првовенчаног,  Владислава,  Теоктиста, Милутина, Стефана Дечанског, Уроша 

Младог, Лазара великомученика и Владимира; свехвалних царица, кнегиња и 

деспотица: Ане, Анастасије, Јелене и Ангелине; светих: Георгија, Стефана, 

Максима, Јована, Петра Коришког, Јоаникија Девичког, Прохора Пчињског, 

Јована Рилског, Гаврила Лесновског, Илариона Осоговског, Илариона 

Меглинског, Јевтимија, Нестора, Василија Захумског и Петра Цетињског. Не 

заборави, Пресвета, оне који су служили и оне који сада служе у светој обитељи 

овој и стоје пред чудотворном иконом Твојом; сачувај свете обитељи, где се дању 

и ноћу моле смирени иноци и богобојажљиви свештеници; умилостиви, о 

свеблага Мати, Сина Твог да спасе род наш од сваке зле напасти; сачувај све нас 

у православној вери, коју верно држаше оци наши; очувај нас од кужних 

кварења добрих нарави; избави нас од свих опасности и гонитеља који кидишу 

на нас; даруј свима нама мир, слогу, љубав, и не лиши нас наде која нас чува од 

мрзовоље и очајања; благослови домове свих житеља овога града; сачувај и 

помилуј родитеље, децу и слуге верних људи Твојих који се моле чудотворној 

икони Твојој ; не лиши нас наде; сачувај љубав и веру које спасавају душу нашу у 

свима животним бурама; помилуј све нас који се молимо Теби пред чудесном 

иконом Твојом, и спаси душе наше. Амин. 

П 
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